

最低工资标准年内将调整

同时扩大工资指导价位覆盖面



本报1月31日讯(记者 李晓闻) 2013年,青岛市将根据全省统一安排调整最低工资标准。1月31日,青岛市人社局副局长曲永胜在网络在线问政中透露,最低工资标准的调整幅度拟

于年内发布。1月31日下午,在青岛市人社局的网络在线问政活动中,是否涨工资、如何支付工资才合法等问题成为网友提问的焦点。曲永胜介绍,调整最低工资标准由政府统一发布,目前省人社部门正在进行调整最低工资标准的有关测算,拟于年内发布。其中,企业支付给待岗职工(下岗职工)的生活费不应低于当地最低工资标准的80%。当前,青岛市最低工资标准为六区企业

1240元,四市1100元。一名网友问,在同一超市身兼销售和收银两份工作,却只能得到一份工资是否合法。对此曲永胜答复,从事的岗位及工资待遇应以超市与员工的约定为准,超市变更员工的工资岗位和工资待遇应经过员工的同意,“若没有约定,按现有劳动政策规定,如果你在超市身兼两职,但你与超市之间只存在一个劳动关系,不能要求支付两份工资。若安排你的工作时间超过法定

标准,你可以要求超市支付加班费。”全市人力资源社会保障工作中提到,今年在适时调整青岛市最低工资标准的同时,还将改进工资指导价位调查方式,扩大工资指导价位覆盖面,发布2013年劳动力市场工资指导价位。另外,同步推进企业工资指导线及工资集体协商制度,加强企业落实工资指导线实施方案备案工作,引导企业逐步建立工资分配劳资双方决议机制和正常增长机制。

二次供水储水设施 半年至少清洗一次

本报1月31日讯(记者 蓝娜娜) 供水单位应当建立水质在线监控系统,每个采样点每年抽检不少于两次;二次供水设施管理单位应当每半年对储水设施进行一次以上清洗消毒。1月31日,《青岛市城市供水水质管理办法》公布,此为青岛首个地方性水质管理办法,3月1日起正式施行,有效期至2018年2月28日。

办法所称城市供水水质,是指城市公共供水中的水源水、出厂水、管网水水质以及二次供水水质。在青岛市的行政区域内从事城市供水生产、经营和对城市供水水质实施检测、监督、管理等活动,适用本办法。

办法在水质检验方面规定,城市供水原水应当符合生活饮用水水源水质标准,供水单位应当建立水质在线监控系统,供水水质检测机构应当按规定对水源水、出厂水和管网水水质及二次供水水质进行抽样检测,每次抽检采样点从全市采样点中随机确定,每个采样点每年抽检不少于两次。

在供水、储水设施清洗方面,办法要求,用于城市供水的新设备、新管道或者经改造的原有设备、管道,应当严格进行清洗消毒;二次供水设施管理单位应当每半年对储水设施进行一次以上清洗消毒,水质异常时,应当随时清洗消毒,并配备专职或者兼职人员,加强水质管理。

据悉,违反办法规定的,由城市供水、环保、卫生等行政主管部门按照职责依法处理。

全市“菜篮子”商品 今年将储备2.35万吨

蔬菜种植面积保持在170万亩以上

本报1月31日讯(记者 邱晓宇 实习生 张巧巧) 2013年,青岛“菜篮子”工作持续开展,全市蔬菜种植面积保持在170万亩以上水平,全年安排落实2.35万吨“菜篮子”商品政府储备。

1月31日,记者从全市“菜篮子”工作会议上获悉,2013年,青岛“菜篮子”工作将借鉴出口农产品生产供应、质量标准、流通模式和管理方式,打造标准化生产、现代化流通、

安全化消费,数字化监管的“菜篮子”供应链体系,将实现全市蔬菜种植面积保持在170万亩以上水平的目标,全市蔬菜产量、生猪出栏量、肉牛出栏量、禽蛋产量、养殖水产品产量分别达到700万吨、371万头、6.5万头、19万吨和80万吨以上。全年安排落实2.35万吨“菜篮子”商品政府储备。

2013年全年将推进畜禽传统养殖业“退户进区”,新建、改建“退户进区”养殖小

区10处,启动2处万头规模现代化牧场建设,全市年出栏500头以上的生猪养殖场(小区)总数达到768处;退从蛋鸡养殖向工厂化、设施化、自动化、优质化发展,全市蛋鸡养殖规模达到1800万只;扩大渔业增殖放流规模,发展沿海养殖,推进水产品生态养殖示范基地改造升级,全市水产品养殖规模达到80万亩。

此外,支持规模化设施蔬菜生产小区建设,全市蔬



菜种植面积达到70万亩以上。新建和扩建畜禽养殖标准化示范场100处,创建国家级示范场5处。全市水产品标准化养殖规模达到40万亩以上,启动崂山湾公益性海洋牧场建设。扶持建设40个现代农业(畜牧、渔业)示范园,为青岛“菜篮子”商品供给奠定资源基础。全年培育100个“一村一品”示范村,提升10个“一镇一业”专业镇,新增“三品一标”农产品50个。

矿山开采、建筑工地 每月排查安全隐患

本报1月31日讯(记者 程凌润) 矿山开采、建筑施工等单位每月至少组织1次安全隐患排查,隐患逾期不整改,经营单位最高罚款2万元。日前,市政府公布安全生产事故隐患排查治理办法,将于3月1日起施行。

据介绍,一般事故隐患是危害和治理难度较小,发现后能够立即整改排除的隐患。重大事故隐患指危害和治理难度较大,又无可靠措施确保安全运行,且15日内不能整改排除,应当全部或者局部停产停业,或者因外部因素致使生产经营单位自身难以排除的隐患。

矿山开采、建筑施工、冶金、船舶修造、海洋捕捞、道路运输、水路运输单位以及危险物品的生产、经营、储存单位和存在重大危险源的单位每月至少组织1次全面排查或者专项排查;其他生产经营单位每个季度至少组织1次全面排查或者专项排查。

办法还规定了安全事故隐患排查工作的处罚措施,生产经营单位存在未建立健全事故隐患排查治理工作制度、未开展事故隐患排查和全面排查或者专项检查、未报送事故隐患排查治理情况的等问题将处以警告、责令限期改正、罚款等处罚,逾期未改正的生产经营单位将处以10000元以上20000元以下的罚款,生产经营单位主要负责人将处以5000元以上10000元以下的罚款。

锂空气电池 有谱儿了



1月31日,在中科院青岛能源所,工作人员向记者介绍处于试验阶段的锂空气电池。据了解,青岛锂空气电池研究取得新进展,这种电池能解决电动汽车和智能手机的用电需求。本报记者 程凌润 摄影报道

